
 
 

 

 

                                                                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  10/10/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
             
               
ΘΕΜΑ:    «Η υποχρεωτική χρήση POS θα αφανίσει τον κλάδο του περιπτερούχων» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Εύλογα, την έντονη ανησυχία τους εκφράζουν οι περιπτερούχοι ανά την ελληνική 

Επικράτεια για το μέτρο της υποχρεωτικής χρήσης μηχανημάτων POS στις καθημερινές 

συναλλαγές τους. Ήδη το κέρδος των περιπτερούχων στα έτη της οικονομικής ύφεσης και 

των μνημονίων έχει συρρικνωθεί στο ελάχιστο, σε σύγκριση με υπόλοιπα ευρωπαϊκά 

κράτη. Για παράδειγμα, η προμήθεια των περιπτερούχων στα καπνικά προϊόντα  

κυμαίνεται από 2,7% έως 4%, ενώ, στην Γαλλία, στην Ισπανία και στην Ιταλία είναι 

θεσμοθετημένο στο 10%. 

 

Το ανωτέρω δυσάρεστο φαινόμενο αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα για την 

συρρίκνωση της κερδοφορίας των περιπτέρων, ενώ, αναλόγως συμβαίνει και σε άλλα 

προϊόντα που διατίθενται σε διάφορα σημεία πώλησης. Πέραν των παραπάνω, φαίνεται 

ότι η Κυβέρνησή σας ετοιμάζεται να καταστήσει υποχρεωτική την χρήση POS στις 

καθημερινές συναλλαγές, πράγμα το οποίο σημαίνει ότι από το ελάχιστο κέρδος που έχουν 

τα περίπτερα, η Τράπεζα θα αντλεί και την δική της προμήθεια για κάθε συναλλαγή, 

ελαττώνοντας την κερδοφορία των περιπτέρων, έτι περαιτέρω. Υπενθυμίζεται, δε ότι, ο 

Κανονισμός (ΕΕ) 2015/751 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της  29ης 

Απριλίου 2015 ορίζει, πως οι διατραπεζικές προμήθειες για πράξεις πληρωμών με κάρτες 

δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 0,03% των συναλλαγών με POS. 

 

Δυστυχώς, η υποχρεωτική χρήση POS και η αντίστοιχη  τραπεζική προμήθεια, έχουν ως 

αποτέλεσμα το να απορροφάται έως και το 50% του κέρδους ενός περιπτέρου σε μια απλή 

συναλλαγή με ποικίλα προϊόντα, γεγονός το οποίο «θα βάλει ταφόπλακα» σε χιλιάδες 

περίπτερα  σε όλη την ελληνική Επικράτεια. Σημειωτέο ότι, η  χρήση POS θα μπορούσε 

να εφαρμοστεί, κατά περίπτωση, μόνον αν και εφόσον εφαρμοστεί το ήδη θεσπισθέν 

νομικό πλαίσιο, που εγγυάται μια ελάχιστη κερδοφορία για τους περιπτερούχους 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

 
1. Σε ποιες ενέργειες έχετε ήδη προβεί, προκειμένου να προστατευθούν οι 

Έλληνες περιπτερούχοι, των οποίων η κερδοφορία έχει συρρικνωθεί; 
 

2. Επιβεβαιώνετε ότι δεν έχει εφαρμοστεί, μέχρι σήμερα, ο Κανονισμός (ΕΕ) 
2015/751 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της  29ης Απριλίου 
2015, που ουσιαστικά, θέτει ένα πλαφόν στις τραπεζικές προμήθειες από 
συναλλαγές με POS; 
 

3. Θεωρείτε ότι η υποχρεωτική χρήση POS δεν παραβιάζει την Αρχή της 
ελευθερίας των συναλλαγών στον κλάδο της λιανικής πώλησης; 
 

4. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να εξασφαλισθεί ένα κατώτατο 
όριο κερδοφορίας των περιπτερούχων, που θα διασφαλίζει την βιωσιμότητα 
τους; 
 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




